

美韩将停止春季大型联合军演

表达缓解朝鲜半岛紧张局势意愿

新华社华盛顿3月2日电(记者刘晨 朱东阳)美国国防部2日宣布,美国与韩国将停止计划于春季举行的大型联合军演,以支持通过外交努力达到半岛无核化的目标。

美国国防部在当晚发布的声明中说,国防部代理部长沙纳汉当天与韩国国防部长官郑景斗通电话,双方决定终止定于春季举行的“关键决断”和“秃鹫”系列联合军演。声明说,该决定反映出双方有意愿缓解朝鲜半岛紧张局势,支持通过外交努力达到半岛无核化目标。

声明说,双方同意通过举行指

挥所推演和实兵演练来保持军队处于备战状态。沙纳汉和郑景斗还表示美韩将继续合作以实现半岛完全无核化并建立持久和平的目标。

自1953年朝鲜半岛停战以来,美韩每年都会举行大规模联合军演,包括春季的“关键决断”和“秃鹫”以及夏秋季的“乙支自由卫士”联合军演。朝鲜对此一直表示不满,将其视作敌视朝鲜的威胁性举动。

在过去一年多里,朝鲜半岛局势出现重大转机,半岛问题重回政治解决轨道,美国此前已叫停原计划于去年8月与韩国举行的“乙支自由卫士”年度联合军演。

韩美推出“瘦身”版军演

据新华社首尔3月3日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国联合参谋本部3日发布消息说,韩美两国将于3月4日至12日举行代号为“同盟”的联合指挥所演习。

韩国联合参谋本部说,“同盟”演习是为强调韩美两国长期维持的伙伴关系和共同保卫韩国及地区稳定的意志。演习重点将集中在朝鲜半岛全盘军事行动的战略、作战和战术层面。

联合参谋本部未对此次演习的规模和具体内容作出说明。

另据韩联社援引韩国国防部消息说,韩国国防部长官郑景斗2日与美国国防部代理部长沙纳汉通电话,双方决定从今年起停止代号为“关键决断”和“秃鹫”的韩美联合军演。其中,“关键决断”联合军演变更为“同盟”演习,“秃鹫”联合军演变更为营级以下的小规模野外机动训练。

多名美国官员3月1日称,美韩预期缩减例行春季联合军演规模,以“较小规模、任务特定的演练”替代。

北约多国军演在拉脱维亚举行

新华社里加3月2日电 北约成员国及伙伴国年度军演“动力前线19”主要阶段演习2日在位于拉脱维亚首都里加郊区的阿达日军事基地拉开帷幕。

据拉脱维亚国防部消息,此次演习将持续到本月9日,主要内容是完善北约成员国和伙伴国之间火力支援方面的技能,提高各国部队之间的协同能力及执行任务的协调能力。

此次演习由美国驻欧洲部队指挥,参演部队包括拉脱维亚武装力量机械化步兵旅、美国海军陆战队、北约驻拉作战营、美国俄亥俄州国民警卫队等。

除拉脱维亚外,此次军演还在波兰和德国同时举行,共有来自29个北约成员国和伙伴国的约3200名官兵参加。

美海军“查尔斯顿”号濒海战斗舰服役 至此美军共有16艘濒海战斗舰服役

新华社华盛顿3月2日电(记者刘阳 徐剑梅)美国海军2日在东部南卡罗来纳州为濒海战斗舰“查尔斯顿”号举行服役仪式,至此美军共有16艘濒海战斗舰服役。

美国海军部长斯潘塞在此前发布的一份声明中说,“查尔斯顿”号可以帮助美军维护航道并应对不稳定局势。舰长克里斯·布鲁斯卡告诉当地媒体,“查尔斯顿”号母港位于西海岸加利福尼亚州圣迭戈,但预计将被部署到南美或加入海军第七舰队。

“查尔斯顿”号舷号为“LCS 18”,是一艘“独立级”濒海战斗舰,造价约4.4亿美元。该舰满载排水量3100吨,长约128米,航速可达40节。

该舰是美军历史上第六艘以南卡州最大城市查尔斯顿命名的军舰。上一艘“查尔斯顿”号是越战时期的一艘两栖运输舰。

濒海战斗舰是一种用于近海作战的轻型水面船只,有“独立级”和“自由级”两种型号,主要用以水面作战、反潜和排雷。

因溃坝事故 巴西淡水河谷公司总裁暂时离职

新华社里约热内卢3月2日电(记者赵焱 陈威华)巴西淡水河谷公司2日宣布,其总裁法比奥·施瓦茨曼因今年1月发生的溃坝事故申请暂时离职,此事已获董事会批准。

施瓦茨曼是在米纳斯吉拉斯州布鲁马迪纽溃坝事故调查小组的建议下作出这一决定的。除施瓦茨曼外,该公司另外多名高管也因此离职。

施瓦茨曼在一封写给公司董事会的信中表示,希望董事会批准其暂时离职的申请,“以维持公司继续运营”。淡水河谷董事会随后决定,由公司高管爱德华多·巴托洛梅奥暂时接任总裁职务。

此前,事故调查小组曾表示,如果淡水河谷高管不接受离职建议,将要求司法部门采取更强硬的措施,包括直接抓捕。

巴西米纳斯吉拉斯州一个铁矿废料矿坑堤坝1月25日溃坝。事发矿坝属于淡水河谷公司。事故目前已造成186人死亡,122人失踪。这是淡水河谷近三年来第二次牵涉溃坝事故。



巴西圣保罗开启狂欢模式

当地时间3月2日凌晨,在巴西圣保罗,桑巴舞校的演员参加狂欢节游行。

巴西圣保罗狂欢节庆祝活动1日正式展开。3月1日深夜至2日清晨,由特级桑巴舞学校进行的狂欢节游行在巴西圣保罗市进行。 新华社发

叙媒：国际联盟违禁使用白磷弹轰炸叙东部

新华社大马士革3月2日电 据叙利亚媒体2日报道,美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟当天在轰炸叙利亚东部时使用了国际禁止的白磷弹。

叙利亚通讯社援引当地消息人士的话报道说,国际联盟战机使用白磷弹轰炸了“伊斯兰国”位于代尔祖尔省巴古兹镇农

场地区的据点,“将数百平民和被‘伊斯兰国’绑架的人员暴露在危险中”。

报道说,由于叙利亚库尔德武装主导的“叙利亚民主军”和美军的存在,此次袭击中受害平民的数量难以得到确认。

巴古兹镇是“伊斯兰国”在叙利亚东部幼发拉底河东岸地

区的最后据点。“叙利亚民主军”2月9日对巴古兹镇发起军事行动,取得一定进展,随后攻势有所减缓。3月1日晚,“叙利亚民主军”重新进攻“伊斯兰国”在巴古兹镇的据守区域。

叙政府曾多次指责国际联盟使用白磷弹袭击叙平民,并呼吁联合国方面制止这一行为。但这一说法遭到美国国防部否认。

2014年8月,美国开始对伊拉克境内的“伊斯兰国”目标实施空袭,当年9月将空袭范围扩大至叙境内并发起组建打击“伊斯兰国”的国际联盟。叙政府认为此举未经联合国安理会授权,并指责美国主导的空袭行动造成大量平民死伤。

美国载人版“龙”飞船首次试飞

本报讯 在货运版“龙”飞船多次飞行成功基础上,美国太空探索技术公司的载人版“龙”飞船3月2日首次试飞。不过这次飞船上只搭载着一个假人模型。这是美国在航天飞机退役8年后迈出的恢复载人发射能力的关键一步。

美国东部时间3月2日2时49分(北京时间3月2日15时49

分),载人“龙”飞船搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心39A发射台升空,大约11分钟后,飞船与火箭顺利分离,继续飞向国际空间站。

这次试飞旨在验证载人“龙”飞船安全运送宇航员往返空间站的能力。飞船上载有一个身穿白色宇航服、名为里普利的假人,其名字来源于电影《异形》中的经典角色埃伦·里普利。这个假人的头部、颈部和脊柱等装有多传感器,用于收集飞行过程中的相关数据。

按计划,飞船于3月3日与空间站对接,送去大约180千克的物资和设备,并于3月8日脱离空间站,将一些重要科学样本带回地球。

2011年美国航天飞机退役后,美国运送宇航员往返国际空间站全部“仰仗”俄罗斯飞船。为改变这一尴尬局面,美国大力发展商业载人航天。美国航天局局长布里登斯廷2日在社交媒体推特上说:“今天的成功发射开启了一个新篇章,使我们距离美国火箭从美国本土再次将美国宇航员送上太空更近一步。” (新华)